ORGANIZACJA ZAJĘĆ OPIEKUŃCZO-WYCHOWAWCZYCH W KLASACH 1-3 PODCZAS    COVID-19 W SZKOLE PODSTAWOWEJ NR 307
Od  25  maja  uczniowie klas 1-3 mogą brać udział w zajęciach opiekuńczo – wychowawczych z elementami zajęć dydaktycznych prowadzonych w świetlicy szkolnej.
·  Szkoła organizuje w godzinach 7:00 – 17:30 zajęcia świetlicowe dla uczniów, których rodzice zgłosili potrzebę korzystania ze świetlicy szkolnej. 
· Zajęcia świetlicowe odbywać się będą w świetlicy szkolnej  z zachowaniem zasady 4 m2 na osobę. W razie potrzeby mogą zostać wykorzystane inne sale dydaktyczne.
· Dziecko przychodzące do szkoły pozostawia odzież wierzchnią i buty w szafce, następnie udaje się do sali, gdzie oczekuje nauczyciel.
· Dzieci przebywają  w wyznaczonej i stałej sali.
· W grupie może przebywać do 12 dzieci. (1 dziecko na 4 m2).
· W sali, w której przebywa grupa, usunięte są przedmioty i sprzęty, których nie można skutecznie umyć, uprać lub               dezynfekować (np. pluszowe zabawki).
· Przybory do ćwiczeń (piłki, skakanki, obręcze itp.) wykorzystywane podczas zajęć będą  czyszczone lub dezynfekowane.
· Uczeń może przynieść drugie śniadanie, wodę, własne przybory i podręczniki. Nie zabiera ze sobą niepotrzebnych przedmiotów lub zabawek.
· Uczniowie nie mogą   wymieniać się przyborami szkolnymi między sobą.
· W sali odległość między stanowiskami dla uczniów  wynosić będzie min. 1,5 m (1 uczeń – 1 ławka szkolna).
· Zajęcia w grupach mogą być prowadzone w sali gimnastycznej (maksimum 2 grupy) lub na boisku szkolnym. Nie będą się odbywały  wyjścia  poza teren szkoły.
· Wietrzenie  sal lekcyjnych odbywać się będzie co najmniej raz na godzinę, w czasie przerwy, a w razie potrzeby także w czasie zajęć.

· Sprzęt na boisku wykorzystany podczas zajęć będzie regularnie czyszczony z użyciem detergentu lub dezynfekowany.

· Rodzice wyrażają zgodę na pomiar temperatury ciała ucznia jeżeli zaistnieje taka konieczność, w przypadku wystąpienia niepokojących objawów chorobowych.
· Po zakończeniu zajęć uczniowie z poszczególnych grup  zabierają swoje rzeczy i opuszczają sale pojedynczo.
· Uczniowie korzystają w czasie pobytu w szkole  
z własnych napoi i drugiego śniadania.
· W szkole będą wydawane obiady.

· Rodzice/opiekunowie przyprowadzający/odbierający dzieci do/z szkoły mają zachować dystans w odniesieniu do pracowników szkoły jak i innych dzieci i ich rodziców, wynoszący min. 2m.

· Rodzice/ opiekunowie przyprowadzają i odbierają dzieci zgodnie z odrębnymi procedurami.

· Do szkoły mogą być przyprowadzane tylko  dzieci zdrowe,

    bez objawów chorobowych sugerujących chorobę zakaźną.

· Dzieci do szkoły są przyprowadzane /odbierane przez osoby zdrowe.

· Jeżeli w domu przebywa osoba na kwarantannie lub izolacji w warunkach domowych nie wolno przyprowadzać dziecka do szkoły.
· Przebywanie osób z zewnątrz ograniczone jest do koniecznego minimum z zachowaniem wszelkich środków ostrożności ( osłona na usta/nos, rękawiczki, dezynfekcja rąk).

·  Każdego dnia przed wejściem do szkoły dzieci będą miały mierzoną temperaturę bezdotykowym termometrem.
· W przypadku symptomu choroby u dziecka dziecko zostanie odizolowane od pozostałych dzieci w wydzielonym miejscu, a rodzice/opiekunowie niezwłocznie zostaną powiadomieni w cele pilnego odebrania dziecka ze szkoły.
· Każdego dnia zabawki, przedmioty, stoły będą dezynfekowane zalecanymi preparatami. 

